Слайд 1.


[image: image1.emf]Треугольник

Отметим какие-нибудь 

три точки не лежащие на 

одной прямой,

и соединим их отрезками.

Получим геометрическую 

фигуру, которая 

называется

треугольник



[image: image2.emf]Точки А, В, С – вершины 

треугольника;

отрезки АВ, ВС, АС –

стороны треугольника.

Углы – <ВАС ( <А),

<СВА ( <В) 

и <АСВ ( <С) 

– углами треугольника.

Такой треугольник будем 

обозначать так: ∆АВС 

или ∆ВСА или ∆СВА. 



Слайд 2.
Слайд 3.


[image: image3.emf]Нам дан треугольник АВС. 

Назовите:



Его стороны, вершины, углы;



Сторону, противолежащую       

углу А, углу В, углу С;



Между какими сторонами 

заключены угол А, угол В, угол С;



Углы прилежащие к стороне АВ, 

ВС, АС;



Угол противолежащий стороне 

АВ, ВС, АС;



Периметр 

∆

АВС, если АВ = 5 см, 

ВС = 7 см, АС = 8 см;



Формулу для вычисления 

периметра 

∆

АВС.



[image: image4.emf]Запишите всевозможные 

обозначения данного треугольника

Ответ: ∆ СЕМ, ∆ ЕМС, ∆ СМЕ, 

∆ ЕСМ, ∆ МСЕ, ∆ МЕС



Слайд 4.
Слайд 5.


Как мы можем сравнить треугольники?


Правильно, способом наложения. А всегда ли это возможно? Как способом наложения мы можем сравнить, например, два земельных участка? Да, конечно, никак нельзя.


А можно ещё как-то проверить равны ли данные треугольники?


Давайте начертим два равных треугольника и запишем.

Равенство треугольников обозначается так: ∆АВС = ∆MNK.

[image: image5.emf]Если ∆АВС = ∆MNK, то

АВ = MN,

ВС = NK,

AC = MK.

И

<А = <M,

<B = <N,

<C = <K.



Слайд 6.

Таким образом, если два треугольника равны, то элементы (т.е. стороны и углы) одного треугольника равны элементам другого треугольника.


Отметим, что в равных треугольниках против соответственно равных сторон (т.е. совмещающихся при наложении) лежат равные углы, и обратно: против соответственно равных углов лежат равные стороны.


Так, например, в треугольниках АВС и MNK против соответственно равных сторон AB и MN лежат равные углы: угол С и угол К.


А сейчас решим задачу из учебника № 89 а (один ученик решает у доски). № 89 б, решаем самостоятельно.


Следующая задача № 91 (один ученик решает у доски)


[image: image6.emf]Задача № 91

Дано: Р

∆ АВС 

= 48 см, 

АС = 18 см, 

ВС – АВ = 4,6 см.

Найти: АВ и ВС.

Ответ: АВ =12,7 см, 

Решение:

Пусть АВ = х см, тогда  

ВС = (х + 4,6) см

Р

∆ АВС

= АВ + ВС + АС = 

= х + (х + 4,6) + 18 = 

= 48 см

Отсюда следует, что 

х = 12,7 (АВ)        

12,7 + 4,6 = 17,3 (ВС)

ВС = 17,3 см



Слайд 7.

Самостоятельное решение задачи. 


[image: image7.emf]Задача 

Дано:

АВ = АС = ВС,

АD = DC. 

Р

∆ АВС

= 36 см. Р

∆ АDС 

= 40 cм.

Найдите:

стороны

∆АВС, ∆АDС. 

Ответ:

АВ = ВС = АС = 12 см, 

AD = DC = 14 см.



Слайд 8.

После решения задачи – проверяем её.

А сейчас запишем домашнее задание.


[image: image8.emf]Домашнее задание:



14, вопросы 1, 2 на стр. 49.



Решить задачи № 90, 92



Слайд 9.







	

Точки А, В, С – вершины треугольника;

	отрезки АВ, ВС, АС – стороны треугольника.

	Углы – <ВАС (<А),

	 <СВА (<В) 

	и <АСВ (<С) 

	– углами треугольника.

	Такой треугольник будем обозначать так: ∆АВС или ∆ВСА или ∆СВА. 
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Нам дан треугольник АВС. 
Назовите: 

Его стороны, вершины, углы;

Сторону, противолежащую       углу А, углу В, углу С;

Между какими сторонами заключены угол А, угол В, угол С;

Углы прилежащие к стороне АВ, ВС, АС;

Угол противолежащий стороне АВ, ВС, АС;

Периметр ∆ АВС, если АВ = 5 см, ВС = 7 см, АС = 8 см;

Формулу для вычисления периметра ∆ АВС.
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Р = 20 см

Р  = АВ + ВС + АС
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Задача 

Дано:

АВ = АС = ВС, 

АD = DC. 

Р∆ АВС  = 36 см. Р∆ АDС  = 40 cм.

Найдите:

стороны ∆АВС, ∆АDС. 

Ответ: 

АВ = ВС = АС = 12 см, 

AD = DC = 14 см.
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Если ∆АВС = ∆MNK, то

АВ = MN,

 ВС = NK,

 AC = MK.

И <А = <M,

<B = <N,

 <C = <K.
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Ecni AABC = AMNK, To
AB=MN, B
BC
AC=

H<A=<M, c
<B=<N, ]
<C=<K






Задача № 91

Дано: Р∆ АВС = 48 см, АС = 18 см, 	

	ВС – АВ = 4,6 см.

Найти: АВ и ВС.









Ответ: АВ =12,7 см, 



Решение:

Пусть АВ = х см, тогда  ВС = (х + 4,6) см

Р∆ АВС = АВ + ВС + АС = = х + (х + 4,6) + 18 = = 48 см

Отсюда следует, что х = 12,7 (АВ)        12,7 + 4,6 = 17,3 (ВС)

ВС = 17,3 см
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Домашнее задание:

§ 14, вопросы 1, 2 на стр. 49.

Решить задачи № 90, 92
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Запишите всевозможные обозначения данного треугольника

Ответ: ∆ СЕМ, ∆ ЕМС, ∆ СМЕ, 

∆ ЕСМ, ∆ МСЕ, ∆ МЕС
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Треугольник

	Отметим какие-нибудь три точки не лежащие на одной прямой,

	и соединим их отрезками.

	Получим геометрическую фигуру, которая называется

треугольник
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